

# 烈日下，他们在安全施工

——来自商丘高铁建设的报道之三

文/图 本报记者 丁新举



项目部领导在给工人发放防暑药品。

基本建成正在装修，一些路面已经硬化完毕。孙红涛说：“竣工后的商丘火车站不仅美观大方而且实用，将是商丘市的一个亮点。”在现场记者见到，新建成的风雨棚和重新硬化的路面确实美观、实用。

提及安全工作，项目部安全技术负责人葛昌辉向记者娓娓道来：天气炎热已经让工人施工困难，再加上其他方

面的安全隐患，使工人施工难上加难。在既有线施工时，工地上有2.5万伏的高压线，下面的铁道线不时还要通车。工人上要防高压，下要防火车。风雨棚的支柱在安装时要用吊机，要时刻防止高压隐患，同时工人在高空作业时，下面的站台经常会有旅客上下车，还要时刻注意旅客的安全。焊工焊接不仅要注意高压危险，还要注意高温危险。因此，项目部将施工时间调整为每天上午9点之前和下午4点以后。

说起施工的难关，葛昌辉坦言：“高铁的天桥是施工过程中的一大难关。天桥只能用千斤顶托住向前施工，根据行车需要和供电需求，每天火车站只能给施工队一个小时的施工时间。这时候，工人们既要忙得不可开交，又要忙而不乱。现在天桥快完工了，别提我们心里多高兴了。”

采访结束的时候，说起高铁施工的感受，孙红涛告诉记者：“我们最高兴的事儿有两个：一是工程进展顺利，二是施工两年来没有出现安全事故。”



## 坚决打赢大气污染防治攻坚战 全力改善我市环境空气质量

市计生协、宁陵县、示范区、梁园区

### 积极行动 有效管控 确保整改到位

本报讯（记者 李娅飞）近来，市计生协在我市大气污染防治攻坚战中，主动参与、积极行动，采取有效举措扎实开展大气污染防治工作。

市计生协党组多次召开会议，传达贯彻全市大气污染防治攻坚战动员会精神以及市领导的批示精神，充分认识大气污染防治工作的重要性及严峻性；全体人员迅速行动，积极投入到我市大气污染防治攻坚战中，做好本单位承包路段的保洁及大气污染防治工作的宣传引导；党组带头当好大气污染防治工作的志愿者，及时配置保洁用具，定制马甲、袖标、队旗，义务上街值班值勤。通过新闻媒体、微博、微信等宣传平台，向全市75万名计生协会员、理事发出倡议书，号召全市计生协系统在《清新商丘，我的责任》中自我约束，遵纪守法、爱护环境，为我市的大气污染防治工作尽职尽责。

又讯（记者 高会鹏 通讯员 夏金明）自大气污染防治攻坚战打响以来，共

青团宁陵县委积极行动，在安排好本单位大气污染防治工作的基础上，想方设法广泛动员全县青年和社会团体投入到大气污染防治工作中来。

该县迅速组织西部计划和贫困县计划志愿者、郑州大学和北京航空航天大学在该县支教的大学生等30多人，成立了宁陵县大气污染防治青年突击队，到全县各个路段相继开展了宣传大气污染防治、捡拾垃圾、清理小广告等活动。

得知宁陵县环保局大气办主任辛永恒爱岗敬业、奉公职守，尤其在县大气污染防治攻坚战中中长期加班到深夜，不辞辛苦始终坚守在一线，最终病倒在一线的情况下，团县委迅速到该局核实情况，收集了辛永恒同志的事迹材料。为了鼓励和号召更多的青年人加入到全县大气污染防治工作中来，团县委决定授予辛永恒同志宁陵县“爱岗敬业”好青年荣誉称号。

又讯（记者 马晓伟）近期，市城

一体化示范区通过对辖区各泥土路口进行硬化，设置缓冲路段，延长泥土落地距离，避免车辆机械所带泥土直接落入辖区道路，减少道路积土、扬尘，有效控制从泥土路口驶入车辆带来的扬尘污染源，进一步提高交通道路扬尘污染整治成效。

该区迅速排查上报，按照时间节点立即整改落实。为确保硬化工程质量，统一泥土路口硬化标准，与连接道路无缝对接。安排专人逐一进行巡查、督导，督促各单位尽快组织施工。加强巡查，及时排查、登记辖区道路破损路面，立即组织施工队加班加点、昼夜不停进行修整。安排人员按照施工标准，对泥土路口硬化工程逐一进行验收，工程质量不达标的一律进行整改。对辖区内的泥土路口加强看管、养护。为推动泥土路口整治工作快速推进，实行特事特办、大事快办。

截至目前，全区377个泥土路口已整治365个，正在整治12个。

又讯（记者 单保良）为全面彻底治

理大气污染，快速扭转空气质量，近日，梁园区标本兼治，对产业集聚区内部分涉气排污不达标企业实施临时性停产整顿，限期整改。连日来，这些涉气企业不等不靠，积极整改，不惜资金购置先进设备，连夜安装调试，目前已全部整改到位，达到了恢复营业和生产的条件。

7月31日，记者在梁园区产业集聚区五得利集团商丘面粉有限公司看到，生产车间内机器轰鸣，一派繁忙的景象。据了解，在环保检查过程中，该公司按照要求，车间、设备全封闭，杜绝粉尘排放，每天安排专人清扫厂区，确保环境卫生无隐患，各项工序均符合环评要求。目前，该企业已通过环评验收。

五得利集团商丘面粉有限公司办公室主任韩延智告诉记者，公司在第一时间对厂区内环境全面排查，对死角清理整治，对裸露的土地进行了覆盖，并对一些生产车间重新进行了检修。

在商丘阳光铝材有限公司、商丘顶津饮品有限公司、河南锐力体育用品有限公司、哈森药业、国药物流等企业，记者看到，在大气污染防治工作中，各企业积极整改、合理布局，严格按照环评标准生产经营。目前，产业集聚区内大部分企业生产工序均符合环评要求，已通过环评验收，正在繁忙而紧张的生产劳动。

### 市城管委特殊行业大气污染防治环境治理督导组 约谈中石油、中石化商丘公司负责人

本报讯（记者 高会鹏）8月1日，市城管委特殊行业大气污染防治环境治理督导组根据大气污染防治工作的要求，行政约谈了中石油、中石化商丘公司负责人。市城管局、商务局、公安局、环保局、工商局、质监局、规划局等职能部门参加了约谈。

市城管委特殊行业大气污染防治环境治理督导组指出，中石油、中石化所属加油站在大气污染防治工作中存在的主要问题：中石化部分加油站环境卫生、硬件设施有待完善与提高；中石油部分加油站厕所卫生、地面环境卫生不达标，加油站地面清洗不及时，硬件设施需提高；中石油对于督导组反映的问题，整改落实不到位。

对于下一步大气污染防治工作，各职能部门提出具体要求：中石化、中石油在以后

的工作中要做到以下三点，一是要积极配合督导组和相关职能部门的检查工作，对提出的问题积极进行整改；二是要积极配合各县（区）对非法加油站的拆除工作，配合执法机构对加油站的拆除和对非法油品的抽取、储存工作；三是要保障油品质量，提高供应能力，保障成品油市场的充足供应。同时，要求中石化、中石油各加油站在以后工作中要做到站内垃圾不留死角，地面保持干净无灰尘，每天洒水不少于6次，油气回收装置安装到位并做到正常使用，消防安全要达标，要在醒目位置悬挂相关证照，要按时参加质量检查和计量鉴定，并按要求张贴质检标志。

中石化、中石油商丘公司负责人分别作了表态发言。

### 我市对原不达标餐饮饭店油烟治理进行集中验收

本报讯（李哲）针对部分群众反映外出就餐难等问题，我市在近日对原不达标餐饮饭店集中验收的基础上，进一步加快验收进度，建立油烟常态化治理监管机制，推动验收过的达标餐饮饭店尽快开业，确保广大群众有地方吃饭、吃上放心饭。

之前，我市有关部门按照有关法规规定，要求产生油烟的餐饮饭店，包括西餐店、中餐店和其他各类饭店，必须安装符合国家产品质量标准的油烟净化装置；每个灶头风量达到每小时3000m<sup>3</sup>以上，并且达到《饮食业油烟排放标准》。部分餐饮饭店因不达标而被关停整改。

目前，各县（区）均已组织集中联合验收工作组，由环保部门牵头，食品药品监管部门、城管、办

事处等单位参与，对辖区内餐饮饭店逐店进行验收。集中验收以便民为基本原则，强化服务意识，增强服务主动性，确保餐饮饭店正常营业不受影响。不产生油烟的包子店、馒头店、面条店等食品店铺只要完成煤改气，验收即可通过，随时可以恢复营业。

恢复正常营业的餐饮饭店仍然需要落实污染治理主体责任，对安装的油烟净化装置加强日常检查、定期维护、正常使用，确保有效运行。环保、城管、办事处还将定期检查、不定期抽查，确保油烟净化设施正常运行，确保油烟治理效果；对私自停运净化设施的餐饮饭店将依法处罚。

据了解，通过验收的餐饮饭店绝大部分已恢复正常营业。



7月13日本报2版曝光了睢阳区金世纪广场附近一小块大片黄土裸露，大雨过后泥泞不堪。7月31日，记者再次暗访看到路面已铺上了砂石。本报记者 邢栋 摄



7月13日本报2版曝光了睢阳区南京路与君台路东北侧一工地大面积黄土裸露。7月31日，记者再次暗访看到地面已硬化，并覆盖上防尘网。本报记者 崔坤 摄



华夏传真

HUAXIA CHUANZHEN

## 国家防总启动Ⅱ级应急响应 防御台风“妮妲”

据新华社北京8月1日电 为防御今年第四号台风“妮妲”，国家防总1日启动防汛防风Ⅱ级应急响应，派出5个工作组赴广东、广西、海南、贵州、云南等5省、自治区协助开展防汛防风工作。中央气象台1日18时发布台风红色预警，预计“妮妲”登陆强度为强台风级。

国家防总副总指挥、水利部部长陈雷1日上午主持召开异地视频会议，研判“妮妲”发展变化趋势，分析可能带来的影响，安排部署各项防御工作，并宣布国家防总于1日10时启动防汛防风Ⅱ级应急响应。

会商表明，台风“妮妲”具有六个特点：一是形成缓慢，后期强度发展迅速；二是能量强大，鼎盛时期从正面登陆；三是环流复杂，后期路径仍有变数；四是海况恶劣，强风暴雨高潮巨浪碰头；五是历时较长，降雨集中强度偏大；六是影响广泛，部分地区重复受灾。

国家防总强调，有关流域防总及省区防指要把保障人民生命安全作为防汛防风工作的首要任务，着力强化地方防汛防风主体责任；要突出做好船只回港避风、海上作业人员上岸、危险区域人员转移安置、旅游景区景点提前关闭等安全防范工作；要对薄弱环节进行拉网式排查，及时发现和消除安全隐患。

### 暑运过半

### 全国铁路发送旅客超2.68亿人次

据新华社北京8月1日电 记者1日从中国铁路总公司获悉，暑运过半，全国铁路旅客发送量超过2.68亿人次，同比增长8.5%。

今年暑运从7月1日到8月31日，目前时间已经过半。铁总统计显示，截至7月31日，全国铁路旅客发送量达26877.7万人次，其中，动车组旅客发送量达13814.3万人次，占铁路旅客发送总量的51.4%，同比增长26.9%。

据铁总相关负责人介绍，暑运以来，7月1日至7月31日铁路旅客发送量持续高位运行，为了让旅客出行更加便捷，铁路部门安排增开跨铁路局长途旅客列车44.5对，高铁、客运专线实行高峰运行图。



8月1日，武警战士在主题活动中进行战术表演。当日，兰州市七里河区组织100多名职工与驻区人民解放军、武警部队官兵、民兵预备役人员来到解放兰州战役沈家岭战场遗址所在的兰州市七里河区魏岭乡沈家岭村，共同开展“走进红色地标”庆祝“八一”建军节主题活动。 新华社发



### 文明礼仪知识选登(十二)

(5) 在会议、影剧院等场合和环境，应将手机关机或置于静音状态。

(6) 遵守加油站、医院、飞机上等场所不得使用手机的规定；在驾车时不要打电话。

6.谈话中的礼仪要点有哪些？——态度诚恳，心灵沟通

在工作生活中的谈话原则是态度要诚恳、自然、大方，语言要亲切、表达得体。要注意倾听对方的话。公职人员最好说普通话。

(1) 对长辈、师长、上级说话，要表示尊重，对下级、晚辈、学生说话则注意平等待人和平易近人。

(2) 谈话者应保持一定距离。谈话时不可用手指指人。可做手势，但是动作幅度要小。

(3) 同时与几个人谈话，不要把注意力集中在一两个人身上，要照顾到在场的每一个人，不要冷落任何人。

(4) 当遇到意见不一致时，应保持冷静，或者以豁达的态度包容对方，或回避话题。忌在公众场合为非原则性问题大声争论，更不能打闹。

(5) 在公共场合男女之间不要耳鬓厮磨，或与非亲属关系的异性长时间攀谈、耳语。

(6) 不可出言不逊、强词夺理；不可随便打断别人的话；不可谈人隐私，揭人短处；不可背后议论他人，搬弄是非；不说荒诞离奇、耸人听闻的事。（待续）



文明商丘微信平台



商丘志愿服务微信平台